Biblioteka

Halinka postanowita dorobi¢ do stypendium studenckiego i podjeta prace w uniwersytec-
kiej bibliotece. Jako poczatkujaca bibliotekarke oddelegowano ja do pracy przy dlugiej potce
z ksigzkami, gdzie znajduja sie biografie i pamietniki mitosciwie panujacego krola Bitolandii
(oby zyt wieczniel!).

Pracg dziewczyny kieruje naczelny bibliotekarz i zadaniem Halinki jest doktadne wykony-
wanie jego polecen. Nie sg one zbyt skomplikowane i maja posta¢ jedng z trzech opisanych
ponizej:

1. L id — wstaw ksiazke o indeksie id na lewo od ksiazki stojacej z lewego kraja potki;

2. R id — wstaw ksiazke o indeksie id na prawo od ksiazki stojacej z prawego kraja potki;

3. ? id — podaj minimalng liczbe ksigzek, ktorg trzeba by usungé¢ z lewego lub prawego
konca poéitki, aby ksigzka o indeksie id stata z kraja.

Mozna zaltozy¢, ze pozycja pierwszej wstawionej ksigzki jest zupelnie dowolna (nie ma zna-
czenia) i ze kazde zapytanie typu 3. jest poprawne, czyli ksiazka, o ktéra pyta zwierzchnik, stoi
juz na poélce. Ponadto mozna zatozy¢, ze nie pojawi sie dwukrotnie polecenie typu 1. lub 2.
dotyczace tej samej ksigzki.

Twoim zadaniem jest napisanie programu, ktory dla kazdego zapytania typu 3. wypisze
odpowiednig ilo$¢ ksigzek. Nalezy podkresli¢, ze ksigzka, ktorej dotyczy zapytanie, nie jest
usuwana z po6tki, ani nie zmienia ona swojej pozycji.

Mozna zatozy¢, ze w danych wejsciowych wystapi przynajmniej jedno zapytanie typu 3.
Dane wejsciowe

Pierwszy wiersz danych wejsciowych zawiera dodatnia liczbe naturalna n (2 < n < 200000) —
ilo$¢ wszystkich polecen.

Kazdy kolejny z n wierszy zawiera kolejno: znak L, R lub ?, pojedynczy odstep i liczbe
naturalna z przedziatu (1;200000).

Wynik programu

Program powinien wypisaé odpowiedz dla kazdego polecenia typu 3. (w oddzielnym wierszu).

Przyktad

Dla danych wej$ciowych
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prawidtowym wynikiem jest:
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prawidtowym wynikiem jest:

Uwagi

W pierwszym przyktadzie przebieg sytuacji wyglada tak:
1. Pétka bedzie wygladaé tak: [1];
2. Potka bedzie wygladaé tak: [1, 2J;

3. Polka bedzie wygladaé tak: [1, 2, 3];

4. Potka wyglada tak: [1, 2, 3], zatem odpowiedZ to 1;



5. Potka bedzie wygladaé tak: [4, 1, 2, 3];
6. Potka wyglada tak: [4, 1, 2, 3], zatem odpowiedZ to 1;
7. Polka bedzie wygladaé tak: [5, 4, 1, 2, 3];

8. Potka wyglada tak: [5, 4, 1, 2, 3|, zatem odpowiedz to 2;
W drugim przyktadzie przebieg sytuacji wyglada tak:

1. Pétka bedzie wygladaé tak: [100];

2. Potka bedzie wygladaé tak: [100, 100000];

3. Polka bedzie wygladaé tak: [100, 100000, 123];

4. Potka bedzie wygladaé tak: [101, 100, 100000, 123];

5. Poétka wyglada tak: [101, 100, 100000, 123], zatem odpowiedz to 0;

6. Polka bedzie wygladaé tak: [10, 101, 100, 100000, 123];

7. Pétka bedzie wygladaé tak: [10, 101, 100, 100000, 123, 115];

8. Pétka wyglada tak: [10, 101, 100, 100000, 123, 115], zatem odpowiedz to 2;
9. Potka bedzie wygladaé tak: [10, 101, 100, 100000, 123, 115, 110];

10. Pétka wyglada tak: [10, 101, 100, 100000, 123, 115, 110], zatem odpowiedz to 1;



